
École élémentaire de Chambéry le Vieux

1 place Paul Vachez

73 000 Chambéry

Procès-Verbal du 3e Conseil d’école

Jeudi 26 juin 2022 17h30
Personnes présentes à la réunion :

 Mme Myard-Dalmais, élue en charge de Chambéry le Vieux 
 M. Lafont, coordonnateur des services périscolaires
 Représentants des parents d’élèves : Mme Vuillermet , Mme Gallien, Mme Manin, Mme Guttin-Vesin, 

Mme Brissaud,  M. Bigaut, 
 Equipe enseignante : Mme Donjon, Mme Guillaumot, Mme Martin, Mme Feuillet, Mme Bernard, Mme 

Baabaa, Mme Raynaud 
Personnes excusées :

 M. Lanoé, Inspecteur de l’Éducation Nationale
 Mme PALLUEL, représentante des parents

ORDRE DU JOUR :
1/ Informations générales, Mairie, Services périscolaires
2/ Travaux, demandes des enseignants
3/ Bilan des projets de l'année
4/ Association des Parents d'élèves 
5/ Rentrée 2022: effectifs et équipe enseignante 
6/ Vote pour envisager les élections de parents par voie électronique
7/ Questions des parents délégués

1/ Mairie de Chambéry
a. Périscolaire
M. Lafont  fait  un point  sur  le  périscolaire :  l'organisation  est  plus  simple  car  il  y  a  moins  de contraintes
sanitaires. La fréquentation du restaurant scolaire augmente en maternelle et est stable en élémentaire.
Actuellement, il y a 2 services (3 services ne seraient pas possibles).
SODEXO fournit les repas jusqu'en août 2023, ensuite il y aura un appel d'offres.
Concernant  la  canicule,  les  enfants  sont  encouragés  à  rester  à  l'ombre,  porter  une  casquette  et  boire
régulièrement.
Pour la rentrée 2022, l'équipe d'animateurs est à compléter.
Une alarme va être installée cet été, suite à plusieurs intrusions et dégradations dans l'école.

b. Salle Paul Battail
Elle sera de nouveau mise à notre disposition deux matinées par semaine pour l'EPS.
A cela s'ajoutent deux créneaux pendant la pause méridienne pour l'association sportive.
Nous remercions le comité de gestion pour ce précieux partenariat.

c. Stade de la Combe Verte
Le service des sports met à notre disposition le stade de la Combe Verte pour notre cycle athlétisme, ainsi que 
pour l'association sportive.
Un grand merci à eux.

d. Végétalisation de la cour
Notre cour a été végétalisée durant l'été 2021. Les aménagements se sont poursuivis tout au long de l'année.



Un bilan : les enfants apprécient les zones végétalisées et ombragées. Les plus jeunes aiment jouer avec les 
matériaux naturels.
En revanche, la taille des copeaux n'est pas satisfaisante : plusieurs élèves se sont tordus la cheville. Il est 
également nécessaire de remettre à niveau (trottoir ou plaques d'égouts qui dépassent par exemple).
→ réponse apportée : demander à Mme Bourgeois du broyat plus petit.
Nous avons une zone de terre qui se couvre d'une grande flaque par temps de pluie (des élèves sont déjà 
tombés dans cette flaque et ont dû être changés entièrement).
→ réponse apportée : la pelouse a été semée en superficie à l'automne, mais elle n'a pas pris.

Aménagements manquants dans la cour:
-couvrir et fermer le garage à vélo
-installation de lavabos extérieurs et de point d'alimentation électrique (demande formulée le 29/04/21).
-nous demandons un préau supplémentaire vers la cantine (zone d'ombre par temps chaud, abri en cas de 
pluie) car le préau existant est trop petit (demande formulée le 29/04/21).
-il manque une table de ping-pong
-déplacer le tableau à craie qui est trop loin du bord
-tracés des jeux de cour prévus dans le projet initial 

2/ Travaux, demandes des enseignants
a. Demande de travaux :
-cour (voir point précédent)
-WIFI en vue notamment de notre projet culturel 2022-23 autour de l'image (demande formulée à plusieurs 
reprises depuis octobre 2019).
-parking : où en est-on ? Les parents déplorent un report de ce projet depuis plusieurs années.
→ réponse apportée : une nouvelle personne a été nommée dans l'équipe de la Mairie et souhaite proposer 
des modifications au projet initial pour la circulation piétonnière.
Une réunion est proposée aux représentants des parents le 27/06 à 11h.
-végétalisation de la verrière afin d'éviter les grosses chaleurs qui se répercutent dans les classes de CP et CE1, 
ainsi que dans la bibliothèque et le bureau de direction
(relevé : 44°C à 10h le matin).
-demande d'une malle de premiers secours pour la 2ème salle de confinement (PPMS intrusion), demande 
formulée le 29/01/21.
-demande de renouvellement des rideaux de la classe de CP qui sont complètement déchirés
-tracé au sol devant la cantine qui permettraient de faire des ateliers en EPS (rectangle coupé en 2)
→ fournir les dimensions exactes

b. Demande de mobilier :
La classe de CP a obtenu un nouveau tapis pour le coin regroupement, un ballon pour assise flexible et des 
embouts de chaise pour insonorisation.
La classe de CE2 a obtenu un meuble de classe flexible.
L'école a obtenu de nouveaux tapis de gym. 
Nous remercions la Mairie pour ces investissements.

3/ Bilan des projets pédagogiques de l'année 2021/2022 en lien avec les objectifs du projet d'école. 
Axe 2     : Parcours culturels, parcours éducatifs de santé, parcours citoyen
Dans cet axe s'inscrivent la plupart des projets menés par les classes visant à développer les 
connaissances des élèves dans le domaine culturel (ainsi que les placer en position de pratique active), 
mais également les projets sportifs. Le vivre ensemble se travaille de manière transversale dans tous 
les projets.

Cette année, nous avons pu mener à bien de nombreux projets, après deux années réduites pour raisons 
sanitaires.
Projets sportifs   : course longue, cirque, patinage, natation, danse africaine, journée montagne (escalade), ski 
de fond, randonnée, athlétisme... suivant les classes.



Parcours d'éducation artistique et culturelle : projet théâtre avec la MJC pour toutes les classes (spectacles, 
visites et pratique avec intervenants), dispositif « Ecole et cinéma » (visionner un film par trimestre issu de la 
sélection et travail à partir du dossier pédagogique) ou festival du court métrage, participation au prix littéraire
« les Incorruptibles » pour toutes les classes (lecture de 5 œuvres de littérature jeunesse dans l'année, travail à
partir du dossier pédagogique puis vote pour l’œuvre préférée), sorties à la bibliothèque G. Brassens, lecture 
d'histoires des CP aux élèves de GS, pratique du djembé, poterie, recyclage, sortie au musée Confluences... 
suivant les classes.

Parcours citoyen     et éducatif de santé: animations tri des déchets, circuit des déchets et gaspillage alimentaire 
avec Grand Chambéry, écomusée, cérémonie du 8 mai, jardin pédagogique en lien avec l'association 
Terr'spective, éducation à l'environnement, les chemins de la mémoire, éducation aux médias et permis 
internet, débats sur les thèmes de l'entraide, la solidarité, l'empathie, gestion des conflits, apprendre à porter 
secours et éducation à la sexualité avec l'infirmière scolaire Mme Richard... suivant les classes.

Nous remercions chaleureusement nos différents partenaires, ainsi que tous les parents accompagnateurs 
sans qui les sorties ne seraient pas possibles.

4/ Association des Parents d'élèves
Un certain nombre de nos projets sont financés par l'Association des Parents d'Elèves qui récolte des fonds 
grâce à leurs actions (montants exacts non communiqués pour l'instant).
Nous la remercions chaleureusement.
Actions annulées cette année :
-vente de gâteaux et de crêpes à cause du COVID
-opération fruits car pas assez de commandes
Opérations maintenues :
-vente de chocolats pour Noël
-vente d'objets (sac)
-vide-grenier
-fête de l'école
L'APE a besoin de nouvelles personnes pour constituer le bureau, car M. Courbière, le Président, s'en va ; ainsi 
que de volontaires pour aider lors des opérations.
L'assemblée générale aura lieu à la rentrée.

5/ Rentrée 2022: effectifs et équipe enseignante
Équipe enseignante : départ de Mmes Borde et Jobard
et des enseignantes remplaçantes : Mmes Feuillet, Baabaa, Staelen, Marsande.
Mme Raynaud est nouvellement nommée dans l'école. 
Mme Donjon poursuivra sa mission de référente numérique à l'Inspection, elle resterait à mi-temps dans 
l'école.
Mme Churlet sera de retour suite à son congé maternité.                              

Les effectifs : connus actuellement car il y a encore des inscriptions
CP 22               CE1 26                    CE2  25                 CM1  24                CM2  21 

 29 départs d'élèves de CM2

Ils ont visité le collège Côte Rousse et ont reçu la visite des 6èmes pour un temps d'échange, ainsi que la
remise du livre « Les Fables de La fontaine » offert par le Ministère. Les professeurs de Français du collège Côte
Rousse demandent de rapporter ce livre à la rentrée car les élèves travailleront dessus.

 22 élèves accueillis en CP 



Ils sont venus visiter l'école et ont bénéficié d'un temps d'échange avec les CP actuels. Ils ont également 
participé au courseton, parrainés par un élève de CM1.

  Inscriptions : en cours

A la rentrée prochaine nous aurons toujours 5 classes.

Association sportive :

Elle se poursuit l'année prochaine, encadrée par Alicia SCIORTINO, diplômée d'état, car elle a remporté
un franc succès. L'objectif est de proposer aux élèves, un temps d'activités sportives ludiques à 
moindre coût, sur le temps de midi chaque mardi et jeudi. Les enfants pourront découvrir de nouvelles 
activités et se dépenser pendant cette pause méridienne.

La fiche d'inscription pour l'année prochaine a déjà été envoyée aux familles. Le fonctionnement change 
légèrement car une seule inscription aura lieu pour toute l'année : le document est à retourner à Alicia avant 
ce 7 juillet 2022. 

Cette association sportive n'étant pas gérée ni par la Mairie, ni par les enseignants : les questions, les 
inscriptions et l'organisation seront donc à adresser directement à Alicia Sciortino à l'adresse 
suivante : ecolesportusep@gmail.com

6/ Vote pour envisager les élections de parents par voie électronique
A la rentrée 2022, si cela est autorisé, nous aimerions procéder aux élections des représentants de parents par
voie électronique afin d'économiser le papier.
Vote à main levée : personne n'est contre, personne ne s'abstient.

7/ Questions des parents délégués :

-certains élèves sont en difficultés, se sentent perdus et ne veulent plus venir à l'école à cause des suites du 
COVID et des nombreux changements d'enseignants.
Les parents souhaiteraient une prise en charge : un espace de parole afin que les enfants puissent exprimer 
leur mal être.
→ réponse apportée : nous sommes informés des protocoles sanitaires en même temps que les familles.
Dès que nous sommes avertis d'un cas de COVID, nous informons les familles au plus tôt.
Concernant les remplacements, c'est l'Inspection qui en assure la gestion. Quand il n'y a pas de remplaçant, 
tout le monde en pâtit, les élèves comme les enseignants. De plus, les enseignants remplaçants peuvent eux 
aussi avoir le COVID.
D'autre part, les enseignants remplaçants sont avertis au fur et à mesure de la durée du remplacement en 
fonction de la situation dans les différentes écoles.
Lorsque les enseignantes sont à mi-temps sur le poste, elles se concertent régulièrement. 
Nous encourageons les parents à prendre contact avec les enseignants en cas de besoin.
Des espaces de parole existent déjà dans les classes (conseil de classe, débat...)

-L'école de Chambéry le Vieux dépend du collège Côte Rousse. La commune étant très étendue, il serait 
souhaitable que le réseau de bus permette aux élèves de se rendre au collège en bus.
→ réponse apportée : c'est le conseil départemental qui gère le transport.
Vous pouvez contacter Mme Bourgeois, adjointe de quartier.
Une action commune des parents est conseillée.

-les parents délégués prévoient de s'organiser différemment à la prochaine rentrée afin de pouvoir recueillir 
les questions des parents sur une adresse consultable par tous les parents élus et de pouvoir préparer les 
questions concertées afin de les transmettre à l'école avant le conseil d'école.



Pour rappel, le fonctionnement doit être le suivant : 
• L'adresse en question sera rappelée à tous les parents de l'école avant le conseil d'école. Elle permettra

aux parents délégués de récolter les questions. 
• Les parents délégués se concerteront après réception pour une mise en commun. L'équipe 

enseignante rappelle que les questions individuelles (concernant un seul parent ou une seule classe) 
sont à traiter avec l'enseignante en question. 

• Enfin, ces questions seront transmises deux semaines minimum avant le conseil d'école à la directrice 
et à M. Lafont pour être ajoutées à l'ordre du jour. 


